

## **АНТЕОВИН® (ANTEOVIN®)** таблетки

Моля, прочетете внимателно тези указания, преди да започнете да използвате препарата.

*Какво представлява препаратът Антеовин таблетки и за какво се използва?*  
Антеовин таблетки е хормонално противозачатъчно средство, което се приема през устата и съдържа женски полови хормони.

### *Активни вещества*

0.05 mg ethinylestradiol и 0.05 mg levonorgestrel във всяка бяла таблетка.

0.05 mg ethinylestradiol и 0.125 mg levonorgestrel във всяка оранжева таблетка.

Помощни вещества: silica, colloidal anhydrous, magnesium stearate, gelatin, talc, maize starch, potato starch, lactose monohydrate; Ariavit orange 2.85 (само в оранжевата таблетка).

Противозачатъчното действие се постига чрез потискане на овулацията.

Да се използва само по лекарско предписание и при редовен медицински контрол.

### *Кога трябва да се избягва употребата на Антеовин таблетки?*

Препаратът не трябва да се използва в случай на бременност, при остри или тежки хронични чернодробни заболявания, синдром на Dubin-Johnson и Rotor, нарушена мастна обмяна, тежка хипертония, тежка форма на диабет, вагинално кръвотечение от неясен произход, данни в миналото за жълтеница през бременността или гестационен херпес, прекарани или настоящи тежки сърдечни заболявания, тромботични заболявания или предразположение към тях, тумори на черния дроб, злокачествени тумори на гърдата или матката, влошаване на отосклероза по време на бременност. Сърповидноклетъчна анемия. Порфирия. Свръхчувствителност към някоя от съставките.

Следните състояния изискват внимателно наблюдение по време на употреба на препарата: данни в миналото за тежки депресивни състояния, мигрена, хиперлипидемия, (хипертриглицеридемия, хиперхолестеролемия), затлъстяване, варикозни вени, диабет, хипертония, епилепсия, отосклероза, лупус еритематодес, тетания, множествена склероза, нарушена чернодробна функция, жлъчни камъни, сърдечно-съдови заболявания, бъбречни заболявания, хлоазма, маточна миома, мастопатия, астма, използване на контактни лещи, или всяко друго заболяване с тенденция за влошаване по време на бременност.

Преди да започнете да приемате таблетките, уведомете Вашия лекар, ако имате някое от изброените заболявания или друго заболяване.

Препаратът намалява млечната секреция, поради това се посъветвайте с Вашия лекар, преди да започнете да го приемате в период на кърмене.

Препоръчва се редовен медицински контрол докато използвате препарата (измерване на кръвното налягане, телесното тегло, изследване на чернодробната функция, преглед на гърдите, цитонамазка).

Хормонални противозачатъчни средства не трябва да се използват поне 6 месеца след прекаран вирусен хепатит.

При жени, употребяващи хормонални противозачатъчни препарати, е възможно повишаване на риска от някои заболявания (като тромбоемболизъм, инфаркт на миокарда, апopleксия). Рискът нараства с възрастта и особено при пушачки, поради което на жените строго се препоръчва да спрат тютюнопушенето.

Употребата на препарата трябва да се прекрати и веднага да се направи консултация с лекаря в случай на:

- съмнение за бременност
- мигреноподобно главоболие или необичайно силно главоболие, което се появява за първи път или се утежнява
- поява на зрителни нарушения или сетивни смущения
- необичайно силна болка в краката
- болка или стягане в областта на гърдния кош
- поява на жълтеница и сърбеж по цялото тяло
- повишаване на кръвното налягане
- поява на гърчове
- в седмици преди планова операция и по време на обездвижване, напр. след катастрофа.

В редки случаи при продължително приемане на полови хормони са наблюдавани доброкачествени и крайно рядко злокачествени тумори на черния дроб, които в единични случаи водят до животозастрашаващи вътрешни кръвоизливи. Незабавно уведомете Вашия лекар, ако се появи силна, продължителна болка в горната част на корема.

#### *Как се прилагат таблетките Антеовин?*

**Първи цикъл на приемане:** Приема се по 1 таблетка дневно в продължение на 21 дни, започвайки от първия ден на менструалния цикъл (първият ден на менструацията се счита за ден 1). Не е необходимо прилагането на допълнителни противозачатъчни мерки (барьерни или спермицидни средства).

**Следващи цикли:** Всеки следващ курс започва след пауза от 7 дни след края на предишния, като през тези 7 дни не се приемат таблетки. През 7-дневната пауза трябва да се появи отпадно кръвотечение.

Съставът на таблетките с различни цветове е различен. Първо трябва да се приемат белите таблетки, а след това оранжевите.

*Ако сте пропуснали да вземете таблетката в обичайното време,* трябва да го направите възможно най-скоро и ако това стане до 12 часа, не се налага използването на допълнителни противозачатъчни методи. Следващите таблетки трябва да се вземат в обичайния час. В случай, че закъснението надхвърля 12 часа, пропуснатата таблетка трябва да се изхвърли и останалите таблетки да се вземат в съответните дни по обичайното време, като трябва да се използват допълнителни предпазни мерки (с изключение на календарния, температурния метод и следенето на промените в цервикалната слуз).

*Ако са пропуснати повече от една таблетка през 21-дневния курс на прием на таблетките, трябва да се използват допълнителни противозачатъчни мерки (барьерни и спермицидни средства) до настъпване на следващото отпадно кървотечение.*

*В случай на повръщане и диария приемането на таблетките трябва да продължава, но е необходимо също да се използват други, механични противозачатъчни методи.*

*При поява на кървене между менструациите приемането на таблетките трябва да продължава, тъй като то обикновено изчезва спонтанно. Посъветвайте се с Вашия лекар, ако кървенето продължава или отново се появява.*

*Липса на менструация:* В редки случаи може изобщо да не се появи отпадно кървотечение. Ако таблетките са приемани правилно, малко вероятно е настъпването на бременност, но преди да се започне приемането на новия курс таблетки, трябва да се изключи евентуална бременност.

*След раждане или аборт започнете да използвате препарата, както е предписал Вашият лекар, но не по-рано от първия ден на втората менструация.*

*Не използвайте други лекарства (като антибиотици, антикоагуланти, антидепресанти, антидиабетни средства), преди да се консултирате с Вашия лекар.*

*Кои са възможните нежелани ефекти на таблетките Антеовин и какво трябва да направите, ако се появят?*

По време на използване на препарата в редки случаи е възможна появата на гадене, повръщане, главоболие, напрежение в гърдите, промяна на телесното тегло или либидото, депресивно настроение, хлазма, проблеми при използването на контактни лещи, неправилни кървотечения, повишение на кръвното налягане и кръвната захар, кожен обрив, тромбоемболични нарушения, чернодробни и жлъчни заболявания, необичайна умора, диария.

Уведомете Вашия лекар, ако се появят някои от посочените симптоми и оплаквания.

*Как да се съхраняват таблетките Антеовин?*

Да се съхраняват при температура 15-30°C.

Не използвайте препарата след срока на годност, отпечатан на опаковката.

Пазете лекарството на недостъпно за деца място.

Ако имате допълнителни въпроси, моля, обърнете се към Вашия лекар или фармацевт.

*Производител*

Гедеон Рихтер АД

Будапеща - Унгария

Дата на последна редакция: